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Подршка матици Србији
 Координациони одбор грађанских удружења Срба у Македонији енергично је одбацио
предлог опуномоћника УН Мартија Ахтисарија, којим се српској покрајини Косову и
Метохији фактички даје статус независне државе на територији Републике Србије и
тиме флагрантно негира Повеља УН и драстично крше основни принципи међународног
права.

  

„Осуђујемо такав став посредника Ахтисарија и подршку коју његовом предлогу даје део
моћника у међународној заједници и не можемо га доживљавати другачије осим као
изрицање колективне кривице српском народу и као, у међународној пракси,
незабележен осветнички однос.

  

Такав став и однос према једној демократској држави у директној је супротности толико
хваљеним демократским вредностима Европе и других западних земаља и немоновно ће
имати несагледиве негативне последице за политичку стабилност и безбедност у
региону Балкана и шире“, наводи се у саопштењу за јавност, издатом у Скопљу.
 У реговању се подсећа да је досад само једној демократској земљи у Европи отет део
државне територије – Судетска област Чехословачкој, Минхенским споразумом 1938.
године.

  

„Јасно је да концепт најшире аутономије Косова и Метохије, који предлаже руководство
Србије, суштински нуди Албанцима пуну власт и иста права као и предлог Ахтисарија.
Али, они траже део  вековне српске територије да на њој формирају другу албанску
државу. У томе их подржавају исте оне западне земље по чијем је налогу у познатом
Охридском оквирном споразуму записано да „нема територијалног решења за етничке
проблеме“, указује се у реговању.

  

Полазећи од тога, српске асоцијације у Македонији и на овај начин, „дају пуну подршку
ставовима државних органа и највиших руководилаца Републике Србије“, од којих се
захтева да „истрају у одбрани међународним правом загарантованог положаја српског
народа и Републике Србије као демократске и суверене државе“.          

  

На крају саопштења се истиче да су српске асоцијације упутиле протест високим
руководиоцима Републике Македоније, који су „експресно и брзоплето јавно саопштили
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да је за њих предлог Ахтисарија добар и прихватљив и да ће допринети јачању
политичке стабилности и безбедности на простору Балкана и у Европи“.

СВЕТИ САВА и у Македонији законита слава
 Посланици македонског парламента коначно су усвојили иновирани законски пројекат о
празницима, којим је, обухваћен и предлог да се у календар националних празника
уврсти и 27. јануар, Дан првог српског архиепископа и просветитеља – Светог Саве.
 Новим законом, као државни празници су озваничени: 24. мај Дан свесловенских
просветитеља Св. Кирила и Методија, 23. октобар Дан македонске револуционарне
борбе, 8. децембар дан Св. Климента Охридског, као и, поред Божића и Ускрса, и
Бадњи дан, Велики петак, Задушнице, Велика Госпојина, Рамазан Бајрам.

  

Поред Светог Саве, озваничено је обележавање и 21. децембра, Дана образовања на
турском језику, 8. априла, Међународног дана Рома.

  

Измењеним Законом о празницима у Македонији је смањен број нерадних дана за Нову
годину и 1. мај, са два на један, што су посланици Собрања прихватили као
„усаглашавање са европском и светском праксом празновања“. Но, зато ће се у
Македонији, према иновираној регулативи, нерадно празновати 22. новембар, као Дан
албанске азбуке за Албанце и Дан мртвих за грађане римокатоличке вероисповести.
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